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INSTITUTO DE CIÊNCIAS E DESENVOLVIMENTO REGIONAL
COORDENAÇÃO DE LICENCIATURA EM GEOGRAFIA

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DO COLEGIADO DO CURSO DE
GRADUAÇÃO  EM  GEOGRAFIA-LICENCIATURA  DO  INSTITUTO  DE  CIÊNCIAS  DA
SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL, REALIZADA NA SALA F 203 DO ESR,
AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS NOVE
HORAS E TRINTA E CINCO MINUTOS.

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta e
cinco minutos, na sala F203 do ESR, reuniram-se os membros do Colegiado do Curso
de  Licenciatura  em  Geografia  sob  a  Presidência  do  Professor  Ricardo  Abrate  Luigi
Junior, para tratar das seguintes pautas:  1- Esclarecimento da coordenação sobre a
inscrição em disciplinas  de  outro curso.  Houve uma conversa sobre o impacto da
inscrição dos alunos do bacharelado nas disciplinas da licenciatura (e vice-versa) e a
consequente  pressão  por  vagas  dos  alunos  para  com  os  coordenadores. 2-
Comunicado sobre a aprovação de solicitação de regime excepcional da estudante
Walkiria Barreto Crispim. Comunicado aos docentes das disciplinas de CLIMATOLOGIA e
METODOLOGIA DO TRABALHO CIENTÍFICO EM GEOGRAFIA. 3) Recomposição do NDE da
Licenciatura  em  Geografia:  o  professor  Ricardo  Abrate  Luigi  Junior,  como
coordenador do curso, substituindo a professora Regina Célia Frigério, mas, de resto,
mantendo a mesma composição de membros - Elis de Araújo Miranda,  Edimilson
Antonio Mota,  Maria  Carla  Barreto Santos Martins,  Regina  Célia  Frigério,  Ricardo
Abrate Luigi Junior (coordenador). Ponto aprovado. 4- Alteração na Coordenação de
Estágio:  indicação  da  professora  Regina  Célia  Frigério  substituindo  o  professor
Edimilson Antônio Mota. Ponto aprovado. 5- Aprovação dos projetos da Geografia da
UFF/ Campos no edital  01/2023 – ADITIVO Projeto PIRP - SELEÇÃO DE DOCENTES
ORIENTADORES.   Foram aprovados  os  projetos-  O PIRP em Geografia como ponte
entre saberes docentes - Profa. Regina Célia Frigério; Geografia: Educação e Cultura na
Formação Docente - Prof. Edimilson Antonio Mota.  Informes: 1)  O professor Ricardo
Abrate Luigi Junior informou que o acolhimento 2023.1 ocorrerá no dia 26/04/2023 e
que abrangerá os calouros do bacharelado e o segundo período da licenciatura . 2) O
professor Ricardo Abrate Luigi Junior informou que se reuniu com a Superintendência
de Comunicação Social  da UFF e que o setor  disponibilizou a todos os serviços de
assessoria  de imprensa e  divulgação de pesquisas  no site  da UFF e  que enviará  o
formulário  google  para  preenchimento  dos  interessados.3) O  professor  Edmilson
Antonio  Motta  informou  que  entrou  em  contato  com  a  biblioteca  e  a  mesma  o



informou que os TCC´S depositados no repositório devem se enquadrar nas regras da
ABNT.  Estavam  presentes  na  reunião os  docentes:  Cláudio  Henrique Reis,  Danielle
Pereira Cintra de Senna, Edimilson Antônio Motta, Gustavo Henrique Naves Givisiez,
Leandro Bruno Santos, Marco Antônio Sampaio Malagoli, Maria Carla Barreto Santos
Martins, Regina Célia Frigério, Ricardo Abrate Luigi Junior e Tatiana Tramontani Ramos
e  o  discente  Henrique  Bandeira  Atanes.   Os professores  Adriana  Filgueira  Leite,
Eduardo Manuel Rosa Bulhões, Glauco Bruce Rodrigues, Sandra Fernandes de Andrade
e Silvana Cristina da Silva justificaram a ausência na reunião. Nada mais havendo a
tratar a reunião foi encerrada pontualmente às 11 horas e 16 minutos. Para constar,
eu, Vanessa Machado Maravilha, secretária dos cursos de Bacharelado e Licenciatura
em Geografia, lavro a presente ata que dato e assino. Campos dos Goytacazes, 19 de
abril de 2023.
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